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Simultana

Regle extraite de Jeux & stratégie n°37, page 28

SIMULTANA

joueurs @ 2

matdriel ;
& yn damier de 5 x 5 cases
® Six DIONS par jouewr.

but du jeu : bloquer son adversaire.

préparation : les pions sont placés selon
la diag. 1. Blanc commence.

le jeu : chaque joueur & son tour déplace
un de 5es pions au choix sur une das cases
libres adjacentes orthogonalement (pas
diagonalement) tout en respectant la régie
suivania : on considére les ensemblas de
cases libres adjacents a la nouvelle posi-
tion du pion déplaceé (ensembles connexes
orthogonatemeant). L'un au mons de ces
ensembles doit comporter un nombre de
cases imposé: 2 ou 4 pour e jouseur blanc,
3 ou 5 pour ke jousur noir.

fin du jeu : forsgu'un jousur ne peut plus
déplacer de plon sans respeciter cette
régle, il a perdu.

A BC D E
_®
@ Jof e

O!%OO

L B Rl Pl e

1 : position de dépan, Blanc
commance. I pew! jouer par sxemple A2
A avec un ensemible connaxe de 4 cases
fibras: B3, &3, 03 ef £3. Mais il ne peut
pas jouer AZ-AT qui laisse deux
ensembles de cases libres connexes,
mais un de 1 case [Bi) st l'auire de &
cases (A2, A3, B3 C3 03 et £3).
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Diagramme 2 : bianc ped! jousr A2-A
flenzsemble connexe A2, A, BY ot C2
comprend 4 cases). Nor pewl jouer D4-
E4 (l'ensemble D2, 03 comprand 2
cases).

Disgramme 3 ; Fourrez-vous virifiar 7
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